
 

Επίλυςη τριτοβάθμιασ εξίςωςησ 
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που είναι δίκυβθ και λφνεται με τθν ανατικατάςταςθ   w3 = z   και βρίςκουμε τισ ρίηεσ   z1 , z2  . 

Τώρα πρζπει να λφςουμε  τισ εξιςώςεισ  w3 = z1 ,    w3 = z2 .   

Οι ρίηεσ τθσ πρώτθσ είναι οι   w1 ,   w1ε ,    w1ε2   και τθσ δεφτερθσ οι  w2 ,   w2ε ,    w2ε2   όπου  ε  ,  ε2  οι  

μιγαδικζσ κυβικζσ ρίηεσ τθσ μονάδασ  

Έτςι,   οι αντίςτοιχεσ τιμζσ του  y είναι  : 
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Αποδεικνφεται ότι αυτζσ οι ρίηεσ  είναι ανά δφο ίδιεσ. Πράγματι : 

από τουσ (γενικευμζνουσ) τφπουσ του  Vieta , ζχουμε  
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Έτςι οι ρίηεσ τθσ  (2)   είναι οι   
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ρίηα τθσ   w3 = z     και   z  μια ρίηα  τθσ  
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